

حضرت اقدس پیر و مرشد مولانا سید حامد میاں صاحب کے مجلسِ ذکر کے بعد درسِ حدیث کا سلسلہ وار بیان ”خانقاہِ حامدیہ چشتیہ“ رانیونڈ روڈ لاہور کے زیرِ انتظام ماہنامہ ”انوارِ مدینہ“ کے ذریعہ ہر ماہ حضرت اقدس کے مریدین اور عام مسلمانوں تک باقاعدہ پہنچایا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضرت اقدس کے اس فیض کو تا قیامت جاری و مقبول فرمائے۔ (آمین)

اہلِ یمن کے لیے دُعا۔ ملکِ شام کی تعریف

فلسطین ہجرت کے لیے بہتر جگہ ہوگی۔ شام میں ابدال کی کثرت

حدیث کی کتابت نبی علیہ السلام کی حیات میں آپ کی اجازت سے ہوئی

﴿ تخریج و تزیین : مولانا سید محمود میاں صاحب ﴾

(کیسٹ نمبر 64 سائیڈ B 1987 - 01 - 16)

الحمد لله رب العالمين والصلوة والسلام على خير خلقه سيدنا ومولانا محمد

وآله واصحابه اجمعين اما بعد !

جناب رسول اللہ ﷺ نے مختلف علاقوں کے بارے میں بتلایا ہے تو اُس میں ایک ذکر آتا ہے یہ

کہ آپ نے شام کی تعریف کی ہے یمن کی تعریف کی ہے۔ رسول اللہ ﷺ نے یمن کی طرف دیکھا اُس

سمت دیکھا اور پھر دُعا فرمائی اَللّٰهُمَّ اَقْبِلْ بِقُلُوْبِهِمْ خَدَاوَنِدْ كَرِيْمٍ اِنْ كُوْدُلُوْنَ سَمِيْتْ بَلَا عِنِي اَيَا كَرْدِيْ كِه

دِل سے آئیں وہ، یہ جملہ تو ایمان سے تعلق رکھتا ہے کہ وہ لوگ ہمارے پاس آئیں اور دِل سے آئیں۔

دُور اجملہ جو ہے حدیث شریف کا وہ ہے وَبَارِكْ لَنَا فِيْ صَاعِنَا وَمِدْنَا اِ اور برکت عطاء

فرمادے ہمارے صاع اور مد میں۔ اب ”صاع“ ایک پیمانہ ہے ”مد“ ایک پیمانہ ہے مد چھوٹا پیمانہ ہے صاع

بڑا پیمانہ ہے اس کا جو پہلے جملے سے یہ ہے کہ اناج کی آمد یمن سے ہوتی تھی تو اہل یمن کا آنا ہو تو دِل سے آئیں

اور ہمارے سب کے یعنی ہمارے بھی اور اہل یمن کے بھی پیمانوں میں برکت عطاء فرمادے۔ ہمارے یہاں

آنجان ٹلنا ہے عرب میں نپتا ہے تو صاع میں وہ تولتے نہیں بلکہ صاع بھر کر دیتے ہیں یا لیتے ہیں۔ تو آنجان کے لیے انہوں نے پیمانہ رکھا ہے نہ کہ تول اس لیے صاع اور مد کا لفظ استعمال ہوتا ہے میزان کا یعنی ترازو کا لفظ نہیں آتا چونکہ یہ دستور کے خلاف تھا اور اب بھی یہی ہے تو وہاں آنجان وغیرہ یہ صاع کے اعتبار سے ہی پکتا ہے.....

ملکِ شام کی تعریف :

اسی طرح سے شام کے بارے میں ارشاد فرمایا ہے ایک جملہ طُوبَى لِلشَّامِ شام بہت اچھا ہے شام کے لیے اللہ تعالیٰ نے اچھائی پسند فرمائی ہے یا لکھی ہے ہم نے دریافت کیا کہ شام میں بہتری کیوں ہے تو ارشاد فرمایا چونکہ اللہ تعالیٰ کے فرشتوں نے وہاں اپنے پر پھیلا رکھے ہیں! تو جہاں ملائکہ ہوں اور ملائکہ اللہ کے بجائے ملائکہ الرَّحْمٰنُ فرمایا تو ایک طرح اشارہ ہو گیا کہ رحمت کے فرشتے وہاں رہتے ہیں تو جہاں رحمت کے فرشتے رہتے ہوں وہاں برکات رہتی ہیں تو شام بہت اچھا علاقہ ہے۔

آگے ارشاد میں کچھ علامات قیامت بھی آگئیں سَتَخْرُجُ نَارًا مِّنْ نَّحْوِ حَضْرَ مَوْتٍ عَنْقَرِيبٍ ایک چیز پیش آئے گی وہ یہ ہے کہ حضرموت کی طرف سے آگ نظر آئے گی جلتی ہوئی یا مِّنْ حَضْرَ مَوْتٍ خاص حضرموت سے وہ برآمد ہوگی تَحْشُرُ النَّاسَ وہ لوگوں کو جمع کرتی چلی جائے گی جمع کرنے کا مطلب یہ ہے کہ لوگ اُس کے آگے آگے ہوں گے لوگ اُس کے آگے آگے جائیں گے تو ایک مجمع کا منظر بن جائے گا۔ صحابہ کرامؓ نے عرض کیا کہ یہ چیز اگر پیش آئے تو ہم کیا کریں؟ تو ارشاد فرمایا کہ عَلَيْكُمْ بِالشَّامِ پھر تم ایسے کرنا کہ شام پسند کرنا اپنے لیے۔ حضرموت یمن کے علاقے کا ایک شہر ہے۔

حدیث کی کتابت نبی علیہ السلام کی حیات میں آپ کی اجازت سے ہوئی :

ارشاد فرمایا ایک روایت میں اور یہ روایت سننے والے ہیں عبد اللہ ابن عمرو ابن العاصؓ حضرت عمرو ابن العاص کے بیٹے حضرت عبد اللہ، ان میں اور والد میں زیادہ فاصلہ نہیں تھا عمر کا بہت تھوڑا فاصلہ تھا اور یہی ہیں وہ کہ جن کو اجازت دی تھی رسول اللہ ﷺ نے کہ تم حدیثیں لکھ لیا کرو۔ انہوں نے دریافت کیا تھا کہ (جناب کو) کبھی خفگی ہوتی ہے کبھی انبساط کی کیفیت ہوتی ہے تو میں ہر حال میں لکھ لیا کروں تو ارشاد فرمایا کہ ہاں ہر حال میں لکھ لیا کرو کیونکہ میری زبان سے غلط باتیں نہیں نکلتیں اللہ نے بچا رکھا ہے ایسی چیز سے۔



والوں کی تعداد چار لاکھ کچھ ہزار تھی جو اسلام میں داخل ہوئے، ارشاد یہ فرما رہے ہیں کہ عنقریب ایسے ہونے والا ہے کہ تم لوگ بہت سے لشکر بن جاؤ گے کیسے کیسے ہوں گے جُنْدُ بِالشَّامِ وَجُنْدُ بِالْيَمَنِ وَجُنْدُ بِالْعِرَاقِ لشکر شام کی طرف بھی جائے گا یمن کی طرف بھی جائے گا عراق کی طرف بھی جائے گا الگ الگ لشکر ہوں گے تو دل میں سوال آیا ابن حولہ رضی اللہ عنہ کے تو عرض کیا خسر لسیٰ يَا رَسُولَ اللَّهِ اِنْ اَذْرَكَتُ ذَاكَ اَكْرَجْتَنِي وہ دور مل جائے اور اس طرح سے جہاد کے لیے مسلمانوں کے لشکر ہوں تو میں کون سے علاقے میں شامل ہو جاؤں میرے لیے پسند فرمادیجیے تو رسول اللہ ﷺ نے فرمایا عَلَيْكَ بِالشَّامِ شام چلے جانا فَإِنَّهَا خَيْرَةٌ لِلَّهِ مِنْ اَرْضِهِ اللہ تعالیٰ کی رُوئے زمین میں وہ بہترین زمین ہے يَجْتَبِيْ اِلَيْهَا خَيْرَتُهُ مِنْ عِبَادِهِ اللہ تعالیٰ اپنے جو پسندیدہ بندے ہیں اُن کو اُدھر بھیج لیں گے یہ بھی ایک دَوْر آنے والا ہے فَأَمَّا اِنْ اَبَيْتُمْ فَعَلَيْكُمْ بِيَمَنِكُمْ اگرایسے نہ ہو وہاں نہ جاسکو تو پھر یمن وَاسْقُوا مِنْ غَدْرِكُمْ اور جو تمہارے تالاب ہیں اُن میں سے پانی پیو فَإِنَّ اللّٰهَ عَزَّ وَجَلَّ تَوَكَّلْ لِيْ بِالشَّامِ اللہ تعالیٰ نے میرے لیے شام کی ذمہ داری قبول فرمائی ہے تو شام میں اسلام داخل ہوا ہے رہا بھی ہے اور وہاں پر اولیاء کرام بھی رہتے ہیں۔

شام میں ابدال :

ایک حدیث میں آتا ہے حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے کہا گیا کہ جناب کے یہ مد مقابل جو ہیں یہ شام والے ہیں تو جناب ان کے لیے بدعا کریں اِلْعَنَهُمْ يَا اَمِيْرَ الْمُؤْمِنِيْنَ آپ نے فرمایا لَا اَيْسِيْے نہیں کیونکہ میں نے جناب رسول اللہ ﷺ سے یہ سنا ہے اَلَا بُدَالُ يَكُوْنُوْنَ بِالشَّامِ ابدال شام میں ہوں گے وَهُمْ اَرْبَعُوْنَ رَجُلًا اور یہ چالیس ہوتے ہیں یا چالیس ہوں گے یا چالیس رہتے ہیں ہر وقت كَلَّمَا مَاتَ رَجُلٌ اَبْدَلَ اللّٰهُ مَكَانَهُ رَجُلًا جب ان میں سے کسی کا انتقال ہو جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اُس کی جگہ دوسرا پیدا فرمادیتے ہیں يُسْقِيْ بِهَمُ الْغَيْثُ وَيُنْتَصِرُ بِهَمُ عَلٰى الْاَعْدَاءِ وَيُصْرَفُ عَنْ اَهْلِ الشَّامِ بِهَمُ الْعَذَابِ اِنْ اِنْهٰى اهل اللہ کی وجہ سے اہل شام کے اوپر سے عذاب ہٹا رہتا ہے عذاب نہیں آئے گا، یہ ابدال اللہ تعالیٰ سے خاص تعلق رکھتے ہیں۔ رسول اللہ ﷺ نے شام کی تعریف کی۔

میں وہاں جانے والوں سے پوچھتا تو ہوں کہ وہاں ایسے لوگ ملتے ہیں اس طرح کے کہ جن کے اُپر علامات ہوں ولایت کی اور بزرگی کی تو مجھے لوگ بتلاتے ہیں کہ ہیں وہاں پر اس طرح کے لوگ کہ جن میں یہ کیفیات محسوس ہوتی ہیں کہ وہ اہل اللہ ہیں خاص طور پر نمایاں طرح سے محسوس ہوتی ہیں، حدیث شریف میں آگیا ہے تو یقیناً اسی طریقہ پر ہوگا۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو آخرت میں رسول اللہ ﷺ کا ساتھ نصیب فرمائے، آمین۔ اختتامی دُعا.....

